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CONCEJO DE BOGOTÁ DISTRITO CAPITAL. 
 

COMISIÓN PRIMERA PERMANENTE DEL PLAN DE DESARROLLO Y 
ORDENAMIENTO TERRITORIAL. 

 
Período Constitucional 2024-2027. 

 
(Artículo 51, Acuerdo 741 de 2019, modificado artículo 10 Acuerdo 837 de 2022). 

 
SESIÓN CONTROL POLÍTICO. 

 
ACTA SUCINTA:                                           042     
FECHA:      04/09/2025. 
HORA DE INICIACIÓN:    9:15 a.m. 
HORA DE FINALIZACIÓN SESIÓN:  10:40 a.m. 
LUGAR:      5° Piso Edificio María Currea de Aya. 
PRESIDENTE SESIÓN:    H.C. FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA. 
SECRETARIO SESIÓN:    DAVID ANDRÉS GIRALDO UMBARILA. 
 

 
CONTENIDO. 

 
1. ORDEN DEL DÍA APROBADO. 

 
I 

REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 

II 
LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 
III 

LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES 
 

IV 
DEBATE CONTROL POLÍTICO. 

 
Continuación del debate de control político de la siguiente proposición: 
 
Proposición No. 808. Aprobada en Sesión la Comisión Tercera Permanente de Hacienda 
y Crédito Público el 14 de junio de 2025. 
 
Tema: Situación avalúo catastral Sector gran San Victorino. 
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Citante: H. C. Rolando Alberto González García; Bancada Partido Político Cambio Radical. 
 
Citados: Olga Lucía López Morales, Directora de Unidad Administrativa de Catastro - 
UAECD; Ana María Cadena Ruíz, Secretaria Distrital de Hacienda; Carlos Felipe Reyes, 
Director Empresa de Renovación Y Desarrollo Urbano de Bogotá – RENOBO; María Del 
Pilar López Uribe, Secretaria Distrital de Desarrollo Económico; Wilfredo Grajales Rosas, 
Director General del Instituto Para La Economía Social -IPES 
 
Invitados: Adriana Herrera Beltrán, Veedora Distrital; Andrés Castro Franco, Personero 
Distrital; Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, Contralor de Bogotá D.C. 

 
V 

COMUNICACIONES Y VARIOS 
 

2. REGISTRO ELECTRÓNICO O LLAMADO A LISTA DE CONCEJALES. 
 
Se registra la asistencia de los Honorables Concejales miembros de la Comisión Primera 
del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial: 
 

1. SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA. 
2. ÓSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS. 
3. ÓSCAR FERNANDO BASTIDAS JACANAMIJOY. 
4. JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA.  
5. ÁNGELO SCHIAVENATO RIVADENEIRA.  
6. MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ. 
7. HUMBERTO RAFAEL AMÍN MARTELO. 
8. DAVID HERNANDO SAAVEDRA MURCIA. 
9. FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA.  
10. ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA. 
11. JAIRO ALONSO AVELLANEDA GARCÍA. 

 
El Secretario certifica que hay quórum decisorio, con el registro de once (11) Honorables 
Concejales miembros de la Comisión Primera Permanente del Plan de Desarrollo y 
Ordenamiento Territorial, de acuerdo con lo establecido en el artículo 87 del Acuerdo 741 
de 2019. 
 
En el transcurso de la sesión se registraron los Honorables Concejales de la Comisión 
Primera Permanente del Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial:  
 

1. ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ.  
 
De otras Comisiones asistieron los Honorables Concejales: 
  

1. JULIÁN ESPINOSA ORTIZ. 
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2. FERNANDO LÓPEZ GUTIÉRREZ. 
3. EDISON JULIÁN FORERO CASTELBLANCO (Virtual). 

 
3. REGISTRO DE CITADOS E INVITADOS.  

 
CITADOS: Olga Lucía López Morales, Directora de la Unidad Administrativa de 
Catastro – UAECD; Ana María Cadena Ruíz, Secretaria Distrital de Hacienda; Dra. 
Claudia Silva, Empresa De Renovación Y Desarrollo Urbano de Bogotá – RENOBO; 
María Del Pilar López Uribe, Secretaria Distrital de Desarrollo Económico; Wilfredo 
Grajales Rosas, Director General del Instituto para la Economía Social -IPES. 
 
INVITADOS: Miguel Ángel de la Ossa Personero Delegado Para el Sector Hacienda 
Personería de Bogotá; Andrea Portillo Orostegui, Veeduría Distrital; Dr. Andrés Felipe 
Reyes Díaz, Contraloría de Bogotá D.C. 
 

4. NOMBRE DE LOS INTERVINIENTES EN LA SESIÓN. 
 

● Proposición No. 808. 
 
Intervinieron en la Proposición No. 808 de 2025 los siguientes Honorables Concejales: 
 
Voceros:  
 

● JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA.  
● FERNANDO LÓPEZ GUTIÉRREZ. 

 
No voceros: 
 

● ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ.  
● SANDRA CONSUELO FORERO RAMÍREZ. 

 
Ciudadanos: 
 

● No intervino la ciudadanía. 
 
Administración: 
 

● Secretaria Distrital De Desarrollo Económico, Directora María Del Pilar López Uribe. 
● Empresa De Renovación Y Desarrollo Urbano De Bogotá – RENOBO, Dra. Claudia 

Silva. 
 

Conclusiones del citante: 
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• ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, quien solicita que entre la 
administración distrital, a través de las entidades citadas, se realice un recorrido por 
el sector de San Victorino para conocer la problemática de primera mano.  

 
COMUNICACIONES Y VARIOS 
 

• ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ 
 

5. DECISIONES ADOPTADAS. 
 
En el transcurso de la sesión se adoptaron las siguientes decisiones. 
 

● Se aprobó el orden del día, siendo las 9: 27a.m en votación ordinaria. 
● Se aprobaron diez (10) proposiciones: 

 
○ Bancada Partido MIRA: SISTEMA INTEGRADO DE TRANSPORTE 

PÚBLICO: DIAGNÓSTICO ACTUAL, RETOS Y PROYECCIONES PARA LA 
MOVILIDAD DE BOGOTÁ; BOGOTÁ LIMPIA Y CIRCULAR: ¿ESTAMOS 
LISTOS PARA EL NUEVO MODELO DE ASEO?; SITUACIÓN DE LAS 
PERSONAS MAYORES EN BOGOTÁ; BARRERAS DE ACCESO A 
SERVICIOS ONCOLÓGICOS EN BOGOTÁ. 

○ Bancada Partido Nuevo Liberalismo: ROBOS Y MULTAS DE CARROS Y 
MOTOS EN 2024 Y 2025. 

○ Bancada Partido Alianza Verde: ¡BOGOTÁ CAPITAL MUNDIAL DE LA BICI! 
ESTADO DE LAS CICLORUTAS, BIENESTAR PARA EL BICIUSUARIO Y 
SISTEMA DE BICICLETAS COMPARTIDAS; VIVE CLARO Y 
GENTRIFICACIÓN EN BOGOTÁ; AFECTACIÓN EN LA OPERACIÓN DE 
TRONCALES DE TRANSMILENIO POR FALLAS MECÁNICAS DE BUSES. 

○ Partido Movimiento Ecologista Colombiano: CONTROL POLÍTICO DE LA 
GESTIÓN REALIZADA POR LA ADMINISTRACIÓN PARA ADOPTAR LOS 
LINEAMIENTOS ESTABLECIDOS EN LA LEY 1964 DE 2019 “POR MEDIO 
DE LA CUAL SE PROMUEVE EL USO DE VEHÍCULOS ELÉCTRICOS EN 
COLOMBIA Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES” RESPECTO DE LA 
INSTALACIÓN DE SISTEMAS DE CARGA PARA VEHÍCULOS 
ELÉCTRICOS EN CONJUNTOS Y EDIFICIOS RESIDENCIALES 
SOMETIDOS AL RÉGIMEN DE PROPIEDAD HORIZONTAL EN LA 
CIUDAD DE BOGOTÁ, D.C. 

○ Bancada Partido Cambio Radical: USO DE PIPETAS DE GAS EN VENTAS 
EN EL ESPACIO PÚBLICO. 

 
6. CONSTANCIAS DE UN CONCEJAL O BANCADA. 

 
En el transcurso de la sesión se dejaron las siguientes constancias: 
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● Se deja constancia que, de conformidad con la Resolución 168 de 2022, se 
registraron de manera virtual los Honorables Concejales que aparecen en el registro 
con la indicación (Virtual). 
 

● Intervinieron los siguientes Honorables Concejales: 
 

○ Intervino el Honorable Concejal ÁNGELO SCHIAVENATO RIVADENEIRA. 
En el sentido de manifestar que celebra la aceptación de las renuncias en la 
Alcaldía Local de Chapinero y de Fontibón, pero hace un llamado para que 
se tomen las medidas correspondientes respecto de la localidad de Usme, 
toda vez que es la localidad de menor ejecución presupuestal en lo que va 
corrido del año. Y hace el llamado para que el Alcalde nombre a una 
Alcaldesa de Usme en propiedad.  

○ Intervino el Honorable Concejal ÓSCAR FERNANDO BASTIDAS 
JACANAMIJOY, hace un llamado a la Administración del Alcalde Galán que 
el Secretario de Integración Social no ha accedido a reuniones con él en 
medio de un espacio autónomo y no se la han concedido. 

 
● Solicitó la venia para retirarse temporalmente el Honorable Concejal ÓSCAR 

FERNANDO BASTIDAS JACANAMIJOY. 
● Presentó excusa el Honorable Concejal ANDRÉS ERNESTO GARCÍA VARGAS. 
● Presentó excusa el Honorable Concejal EMEL ROJAS CASTILLO. 

 
7. ESTADO DEL DEBATE AL FINALIZAR LA SESIÓN. 

 
Se concluye el debate de control político de la proposición 808 de 2025 y se levanta 
la sesión. 
 

8. CONSTANCIA DE LOS COMPROMISOS ADQUIRIDOS POR LA 
ADMINISTRACIÓN DISTRITAL O LA INEXISTENCIA DE ESTOS. 

 
No se generaron compromisos por parte de la administración distrital. 
 
PUBLICACIÓN: El acta será publicada en medio electrónico para consulta interna y externa.  
 
 
 
 
FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA.               DAVID ANDRÉS GIRALDO UMBARILA. 
Presidente.                                                          Subsecretario de Despacho Comisión. 
 
 
 
Elaboró: Iván Augusto Perdomo Sepúlveda/ Contratista Sub secretaría. 
Revisó: David Andrés Giraldo Umbarila /Subsecretario de Despacho 
Publicó:  


